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var. mandan, Edw., var. mesa-

pano, Scudd. und var. skada. Auf Seite 215 (4. Zeile

von oben) muss es statt ,Lau-Leuchaer Holz (Knapi))*

beissen Laucbaer Holz (Knapp).

Vom Stamme der Hesperiidi und dem Genus

Hesperia, die in ihrem gescbicbtlicben Werdegange

(Wandlungen) kurz besprocben werden, ist die S[ie-

zies Hesperia nialvae erst mit 3 Seiten vertreten

;

auf der letzten (S. 224) werden die 9 am besten

bekannten Formen derselben aufgeführt.

In die Besprechung weiterer Details oder gar in

die Erörterung des Systems einzutreten, verbietet der

diesem Referate zur Verfügung gestellte Raum. Es

muss jedem Leser überlassen bleiben, weiter in den

Inhalt des Werkes einzudringen, was ihm nur zu

grossem Nutzen gereichen wird. Die Arbeiten des

Herrn Tutt werden in ihrer umfassenden Anlage

allen Richtungen der Lepidopterologie gerecht. Nie-

mand wird die „Natural History of the British But-

terflies * ohne das Gefühl hoher Befriedigung aus

der Hand legen, sie ungern in seiner Bibliothek ent-

behren und sich derselben beständig als Nachschlage-

buch bedienen. Mau abonniert bei Herrn J. Herbert

Tutt, London, S. E. Westcombe Hill 119 auf die

ersten 20 Lieferungen für 17 sh. 6 d., oder bestellt

sie bei den Herren R. Friedländer cH Sohn, Ber-

lin NW., Carlstrasse 11.

Berichtigung.

In meinem Artikel über Stigmodera sanguinea,

den ich ohne jegliche Literatur, ausser Lacordaire

und Willkomm, in Eile schrieb, ist mir ein Irrtum

unterlaufen.

Die Casuarinen (Fam. Verticillatae), deren geflü-

gelte Samen an Coniferen-Samen erinnern und deren

Fruchtstände zapfenförmig sind, gehören zu den di-

cotylen Angiospermen. Übrigens zeigen die Gneta-

ceen, deren Keimpflanzen ebenfalls zwei Samenlappen

haben, durch verschiedene ijigeutümlichkeiten, so

z. B. echte Gefässe im Sekundärholz Hinneigung zu

den Angiospermen. Auch kann man das schnabel-

förmig über die Samenknospe vorgezogene Integument

als beginnende Griffelbildung auffassen.

Ebenso ist nach meiner Ansicht der Equisiten-

Habitus von Ephedra und Casuarina nicht als frisch

erworbene biologische Anpassung, sondern als ge-

meinsames archäisches Erbteil zu betrachten. Ich

erinnere an ähnliche Verhältnisse bei den ausgestor-

benen Pseudofarrn der Steinkohle, die trotz aosoluter

Farrnblättrigkeit sich als wahre Blütenpflanzen er-

Dr. Flach.

Briefl<asten der Redaiction.

Herrn R. P. in B; Danke für das Manuskript,

es wird bald publiziert.

Herrn W. N. in Z. Wie kommt es, dass ich

auf meine Briefe keine Antwort erhalte?

Seltene Gelegenheit!

ist geboten durch Ankauf von Lepidopteren vorz.

Qual, zu tief herabgesetzten Preisen. Auch präparierte

Raupen. Ferner Hybridenaberrationen etc. Preiswert.

Listen frauco.

Leopold Karlinger, Wien XX. Brigittagasse 2.

Nehme jetzt Bestellungen auf folgende Arten an

:

Camilla, Puppen Mk. 3. — Dutz. ; cleopatra, Puppen
Mk, 2.— Dutz ; eling. v. geygeri, Puppen Mk. 4.

—

Dutz.; otus Raupen, erwachsen, Mk. 6.— Dutz.;

diversa, Puppen, Mk. 5.50 Dutz.; regina (schlüpft

diesen Sommer), Puppen, Mk. 10.— Dutz., 1 Mark
das Stück; spectrum, Puppen, Mk. 1.— Dutz.; cae-

cigena, Puppen, Mk. 5.— Dutz ; nymphaea, Puppen,
Mk. 5.— Dutz.; dilecta, Puppen, Mk. 5.— Dutz.;

conjuncta, Puppen, Mk. 5.— Dutz. ; milhauseri, Pup-
pen, Mk. 4.— Dutz. Pro Stück werden die Preise

um 10 Pfg. per Stück erhöht. An Unbekannte
per Nachnahme. Porto und Verpackung extra.

A. Spada, Zara-Barcagno, Dalmatien.

Fruhstorfer's Tagebuch
ist jetzt komplett! Ein schmucker Band von 720
enggedruckten Seiten! Es steht Interessenten gegen

Einsendung von M. 6.50, inkl. Porto und Verpackung,

zu Diensten.

Frau Irma Fruhstorfer, Berlin W 30, Zietenst. 11.

Schöne Gelegenheit!

Ohne Konkurrenz sind unsere Zenturien-Käfer von

Dahomey in 60 Arten, darunter seltene Bupresten,

Cetoniden und Cerambyciden und viele, die nicht im
Handel (Katalogpreis 120 Mk.). Diese geben wir in

la Qualität für 16 Mk. und senden zur Ansicht.

Riesiges Material an Käfern und Schmetterlingen aus

Sikkim, Colombia und anderen Gegenden. Carab.

purp. v. provincialis 80 Pfg. , auratus v. honoratii

typ. schwarz Mk. 2.40, aus Digne (B. Alpes). Eine

Anzahl Damaster rugipennis, Coptolabrus pustulifer

und andere Seltenheiten zu äusserst niedrigen Preisen.

Schöne fossile Insekten im Bernstein, billigst.

Pouillon-Williard, naturaliste ä Fruges
(Pas-de- Calais, France).
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Schmetterlinge aus Florida.

Eia Los von 25 fast uur Tagfalteru aus Süd-

Florida, genau benannt, in Dütdn, Mk. 5.75 inkl.

Porto und Verpackung. Nacbnahme 30 Pfg. extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

4 teilig zusammenlegbare Schmetterlings Fang-

netze! Bügel Mk. 1.20; mit weichem engl. Tüll-

beutel 2.— franko, versendet

Th. Nonnast, Habelschwerdt, Schlesien.

Hochfeine, seltene palaearkt. Falter gibt ab mit

66'7^ "/o Rabatt. Äuswahlsendungeu auf meine Fiosten

und Gefahr. Liste zu Diensten.

Emil Funke, Dresden-Blasewitz, Loschw.-Str. 6.

Incol/tanl/acton ^o^^'*^ ^^^'^ entom. Utensilien in

IIIOCKIClIKaolCII anerkannt solider Ausführung
liefert billigst Jul. Arntz, Elberfeld.

Illustrierte Preisliste gratis.

Abz. Kaupen von rhamni 30, polychloros 40,

cossus 80, ilia 300, quadra 50, aprilina 50, neustria

20; Räupchen von tiliae 30, Sm. populi 25, Puppen

von fraxini 300, ilia 360, Lim. populi 450, versicolora

200. Leb. Larven von Cet. aurata 40, Myr. formi-

carius 30; leb. Feuersalamander in allen Stadien ä

Stück 25 Pf. Dutzendpreise ohne Porto u. Verpackung.

Grützner, Oberrealschullehrer, Beuthen 0. S.

Habe folgende hochfeine Melolonthideu-Arten in

tadelloser Beschaffenheit auf Lager: Psilopholis nia-

sica M. 2.— , Lepidiota sasbicax M. 2.—, Leucopho-

lis pangiena M. 1.— , Aucistrosoma villigemnum M.
1.50, rufipes M. 2.50, Asaphomorpha nigra M. 2.—,
Encya spinipennis M. 1.50, Lepidiota sus M. 2.7

,

Rhizotrogus giraffa M. 3.—, Eulepida sinuatifrons

M. 0.60, Lachnosterna murina M. 2.— , rosulenta

M. 1.20, Hypopholis vittata M. 0.75, Scbönherria

argus M. 3.—, sulcata M. 2.— , Anomala atrata M.
0.60, Schneider! M. 2.— , coagulata M. 0.50, seminigra

M. 0.60, pupillata M. 1.— , Peliduota uov. spec. M.
2.—, chlorana M. 1.20. punctata M. 25, pulchella

M.0.25, uotata M. 1.—, strigata M. 0.50. Anoplo-

gnatbus viridiaeneus M. 1.20, porosus M. 0.50, mi-

das M. 0.50, velutiuus M. 0.60, chloropygus M. 0.60,

olivini M. 1.— , rugosus M. 0.50, Antischira festiva

M. 1.— , Mairaspis peruviana M. 1.50, Mimela schnei-

den M. 2.50, limbata M. 0.30, decipiens M. 0.70,

Repsimus wagneri M. 75, maniculus M. 1.—, Chlo-

rota cincticollis M. 2.— , Sulcipalpus viridis M. 0.40,

Anoplognathus atrata M. 1.— , Areoda banksüM. 1.—

,

Lagochile badia M. 0.50. Preise gelten für Stück.

Ferner folgende Lucaniden: Odontolabis lowei

Paar M. 8.— , wollastoni, Paar M. 10.—, Metopo-
dontus savagei. Paar M. 8.—. Alle Käfer sind mit

genauem Fundort versehen. Porto und Packung
extra. Sammlern mit Referenzen Auswahlsendung.

Otto Tockhorn, Ketsohendorf,

b. Fürstenwalde, Spree.

Frische Südpalaearkten

!

',5 bis '/^ Stgr.

^ Meist aus eigener Ausbeute! mm
Papille lotteri M. 2.— bis 4.—, alexauor 0.75

bis 1.— , hospiton 1.50, zanclaeus 0.80; Thais me-
desicaste M. 0.30, cassandra 0.50, rumina 0.50, ho-

noratii nach Übereinkunft; Parn. uomion M. 1.—

,

albulus 3.—, apollonius 1,50, v. insignis 1.—
; Apor.

crataegi v. algir. M. 0.15; Ant. belemia sahara — .60,

belia sahara — .30, charlonia sahara 2. — , cardami-

nes Corsica — .15, eupheno —.30, euphenoides —.25,

euphenoides v. minor —.35 ; Pieris bellidice —.20

;

Terac. nouna nach Übereinkunft; Colias maja M. 6.—
bis 10.— helice (sahara) 2.— , edusa Biskra —.50,

romanovi Ja 1.50; Apatura nycteis 1.50; Lim. liel-

manni 1.50, camilla —.25; Van. io corsica in Dü-
ten —.50, V. erythromelas — .75 ; Mel. minerva v.

pallas — .75, aetherie — .75, mongolica 1.75; Ar-
gynnis elisa cf 1.— p 3.— ex larva; Mel. lucasi

—.50, syllius —.15, procida —.10; Satyr, abd el

Kader geflogen M. 3.— , neomiris — .50, aristaeus

— .50, parisatis 1.50; Ep. Corinna —.40, ida —.10,

pasiphae —.10; Thestor ballus —.30; Lamp. teli-

canus —.40, boeticus —.30, theophrastus —.50;

Lyc. abencerragus —.80, martini — .75, v. ripartii

— .30; Dil. tiliae (meridionalis M. —.30 bis 3—;
Daphnis nerii (Algerien) 1.20; Deil. mauretanica

3.—, V. deserticola 3.—, v. castissima 5.— ; Sme-
rinth. atlanticus M. 3.— bis 5.— ; Zygaena lavau-

dulae —.15, v. consobrina — .50, rhadamanthus
— .30, loyselis —.60, australis — .50, algira — .50,

marcuna 1.25; Deiop. pulchella sahara — .50; Arct.

flavia (merid.) 1.25; Catoc. aurensis 10.— etc. etc.

Die Preise gelten für cf, wo p vorrätig, erhöht

sich der Preis für diese um die Hälfte zirka. — Die

meisten Arten sind in Anzahl gespannt und genadelt

(in Düten) vorrätig. — Nachnahme.

A. Neuschild, Berlin SW., 48.

la Papilio alexanor Puppen, per Stück M. 0.75

sendet

A. Neuschild, Berlin SW., 48.

Dend. pini Raupen erw. Dtzd. 50 Pfg., später

Puppen Dtzd. 70 Pfg., Packung und Porto beson-

ders, gibt ab

Rh. Dresel, Sandhofen (Baden).

Achtung! Billige Falter.

Von letzter Wintersaison haben sich bei mir eine

grosse Anzahl hochseltene, palaearktische Falter an-

gesammelt, welche ganz geringe Schönheitsfehler

aufweisen. Die Tiere sind jedoch weder verflogen

noch zerrissen und gereichen noch jeder Sammlung
zur Zierde. Ich gebe diese Tiere je nach Qualität

ab zu 10, 12, 15, 18 bis 20 "/o netto der Staudg.

Preise. Listen darüber stehen zu Diensten und sende

auf Bestellung zur Auswahl unter coulantesten Be-

dingungen.

Emil Funke, Blasewitz b. Dresden, Loschwitzerstr. 6.
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Spezialdruckerei für Fundortetiketteu.

J. Hirsch, Berlin S.O. 33. Tel. Bat. ß. Ä.

Hochinteressant! Seltenste Delias! Sofort alj-

ziigeben die prächtigou Del. niipelti var. Mk. 25. —

,

ladas Mk. 8— , iltis Mk. 15 — , bornenianiii Mk.
12.50, clathrata Mk. 10. — , kummeri var. ligata

Mk. 12 50, itamputi Mk. 9.— , microsticta Mk. 12.50,

arvae M. 12.50, nov. sp^c. M. 15.— , brorao M 4.— .

Antheraea roylei! Von diesem präcbtigen, gros-

sen iSpinuer sind einige Stücke e. I. 06, gespannt,

abzugeben, d" Mk. 4. -, y> Mk. 5.— , Paar Mk.
8.—.

Die wunderbare palaearktische Arctii'le Axlopoena
maura ist in einigen e. 1. siip. Stücken zu 15 Mk.
sofort lieferbar. Grösse wie Pier, niatronula.

Eine der lierrliebsten Exoten ist Papilio welskel.
Dieses hervorragi^nde Schaustück ist sofort lieferbar

nacli Übereinkunft.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Eier: pudibunda ab. concolor Dtzd. 60 Pf., me-
nyanthidis 20 Pfg.

Raupen : Malac. franconica '/a erw. Dtzd. M. 1.20,

erwachsen Dtzd. M. 1.50. — B. lichenaria Dtzd. M.
1.20, rubrlcosa M. 1.

Puppen: Malac. franconica Dtzd. M. 1.80. Chi.

cbloerata Dtzd. M. 2.50. Porto 10 Pf., Verp. 30
Pf., Ausland 20 resp. 50 Pf.

Tausch gegen später zu liefernde Puppen von
podalirius, elpenor, tiliae, ocfHata, bombyliformi^, c.

album, iris, autiopi etc. sehr erwünscht.

H. Schröder, Schwerin 1. M., Sandstr. 10 b.

aaQjQaaataaoQccfcccicccecccicicccctJCCCccic

Wilh. Schlüter in Halle a-s.

Naturwissensehaftliehes Institut
gegtiindet 1853

empfiehlt sein äusserst reichhaltiges= Lager aller naturwissenschaftliclien Objekte.=
Kataloge uiiisoust und portofrei

<4I.J>.#^<^<^ J ^i^^'^'^V%iKj%ISJ%J^'^^'^'^'^VlkiW<tiVl *^^<^'*^

Lebende, frisch gefangene Reptilien und Ei-

dechsen versendet

A. Spada, Zara (Dalmatien).

(Bitte, für Reptilien diese Adresse genau zu be-

rücksichtigen.)

Preis Courant verlangen.

Rlesen-Morpho! Die riesigen Morpho cisseis ä
Mk. 25.— und M. phanodemus ä Mk. 32 50 in fei-

nen Stücken sofort abzugeben.

Castnia cacica ist wegen ihrer Grösse und her-

vorragend schönen Färbung ein Schaustück ersten

Kanges und kostet dabei nur 10 Mk.
Der präcliticre, grosse afrikanische Spinner Nu-

daurelia dolubella ist in einigen tadellosen Exem-
plaren zu Mk. 13.50 abzugeben.

K. Dietze, Plauen i. V., Dobenaustr. 108, I.

Attacus atlas,

grosse, gezogene Stücke, Paar Mk. 3.50, kleinere

Paare billiger. Ornith; pompeus. Paar 3 Mk., Pap.
joesa, Prachtstücke, 6 Mk, gigon 0.90 Mk., piiilip-

pus 1.60 Mk., enialthion 1.20 Mk., eurypilus 0.80
Mk., aristeus 0.75 Mk., aegous, Paar 5.60 Mk.,

p.gipius U, Paar 3.50 Mk., Moipho cypris 3.50 Mk.,
aega 1 M., Kall, inachis 1.75 Mk., Kras. pulehella,

schönstes Widderchen der Welt, 1.75 Mk., üpbid.
fallonica 0.75 Mk., salaminia 1.75 Mk., cajeta 0.75
Mk. (alle 3 Arten sehr scliön), manlia 0.75 Mk.,
sehr hübsch, Nyct. metaurus 3 Mk. uad viele andere
von Queensland etc. billigst. Auswahlsendungen.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.

Neuschild's „Laterna Entomologica" ist die

beste Köderlaterne. Preis M. 3. netto.

A. Neuschild, Berlin SW., 48.

Insektennadeln
liefert

weit-s und schwarz, I

Qualität, fedorhart

Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

Naturalienhändler

Wladislawsgasse No. 21a

kauft u. verkauft

naturhistorische Objekte aller Art.

Ich bin bis 1. Juli verreist

Dr. IVlax Wiskott, Breslau,

Kaiser-Wilhelmstr. 70

Offeriere in prima Qualität:

alexanor 75, medesicaste, 30, apollo 16, delius 25,

edusa 20, myrmidone 20, Cleopatra 30, jasius 85,

aceris 30, egea 30, afra v. dalmata 60, neoridas 30,

briseis 10, hermione 20, alcyone 15, dryas 15, cor-

dula 20, celtis 15, gordius 25, ripartii 25, quercus

100, convolvuli 25, livornica CO, phoebe 40, argen-

tina 30, carmelita 35, sicula 30, spartii 40, pruui

30, pyri 30, caecigena 85, coenobita 25, ludifica 20,

janthiua 20, votula 40, xanthomista 40, latreillei 30,

maura 30, Orrh. torrida 100, c. aureum 15, chrysitis

15, chryson 30, gutta 30, ni 60, cailino 100, algira

20, thirrhaea 60, alchymista 70, fraxini 35, dilecta

75, spoDsa 20, conjuncta 75, nymphaea 80, diversa

80, nymphagoga 35, spectrum 25, parthenias 10,

nothum 20, purpurata 15, hebe 20, maculosa 55,

pudica 30, hera v. magna 30, fausta 20, rhadaman-
thus 30 und viele andere. Preise in Pfennigen.

K. Beuthner, Zwickau S., Burgstr. 13.

Parn. apollo u. Lib. celtis

Puppen Dtzd. 1.30 Mk., spannweiche Falter zu dem-
selben Preis. Kräftige B. v. spartii Cocons Dtzd.

3 Mark.

K. Beuthner, Zwickau S-, Burgstr. 13.
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Schmetterlinge aus Mexiko.

Ein Los von 25 Tagfaltern aus Mexiko, genau

benannt, in Düten Mk. 5.75 inkl. Porto und Verpackung.

Naclinahme 30 Pfg. extra.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

100 Lepidopteren aus Celebes in ca. 50 Arten mit

Pap. capaneus, polyplioutes, der präclitig schil-

lernden Ceth. myrina, dur blauen Euploea viola

und anderen herrlichen Arten 20 Mk., 50 Stück

11 Mk., 25 Stück 6 Mk.

100 dto. aus Nord- und Südindien in ca. 40-50
Arten mit Orn. pompeus, Pap. paris, ganesha,

Jason, Ceth. nietueri, Attacus atlas, feinen Cha-

raxes, Euploea- und Dauais-Arten 15 Mk, 50

Stück 8 Mk., 25 Stück 5 Mk.

50 dto. aus Japan in ca. 30 Arten mit Pap. machaon

(hippocrates Riesen), Farn, glacialis, Att. insu-

laris und schönen Vanessen 9 Mk.

100 dto. aus Südamerika in ca. 50 Arten mit Pap.

bunichus, Morpho aega, laertes etc. 12.50 Mk.,

50 Stück 7 Mk.

Centurie „Weltreise"
100 Prachtsachen aus allen Weltteilen in ca. 60

Arten mit Pap. gigon, capaneus, polyphontes,

Morphos, Hostien, Parthenos, Attacus atlas und

dem prächtigsten Falter der Erde: Urania
croesus 30 Mk. Alles in Düten und la. Qual.

Karl Zacher, Berlin SO. 36, Wienerstrasse 48, II.

Felix L. Dames, Berlin, W. 62

kauft ständig entomolog. Literatur und bittet um
Angebote. — Neuer Antiquar. -Katalog soeben er-

schienen. Zusendung gratis und franco.

Spezialist für Schmetterlinge von Europa.

Grösstes Doublettenlager Berlins in gespannten,

tadellos schön erhaltenen ganz frischen Tag- und

Nachtfaltern aus Centralamerika und Südamerika, ge-

nau benannt mit Vaterlandsetiketten. Preislisten über

europäische und exotische Schmetterlinge gratis und

franko. Ankauf von Originalausbeuten von Schmetter-

lingen aus Amerika gegen Kassa. Im Tausch suche

ich stets bessere europäische tadellose Falter und gebe

dafür fein präparierte la Falter aus Amerika. Billige

Schmetterlingscenturien und Käferweltcenturien. Prä-

parierte Kaupen. Lieferungen au die grössten Museen

der Erde. Gegen üeberlassung von Doubletteu be-

stimme ich amerikanische Schmetterlinge.

Wilhelm Neuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,

Luisen- Ufer 45 (im eigenen Hause).

Od. sieversi-Falter e. 1. 1906, 1 cf p Mk., 6.

2 d" d' a Mk. 4.— ohne Porto.

AI. Kaspar, Lehrer in Kombok, Mähren.

Oha^nes N. Dellalian, S^ricicole graineur et

,nli(U. de tous les otij.;ts d'hist. na^. (entomologie),

Adana, Turquie d'Asie, offeriert im ganzen zu sehr

reduzierten Preisen und gegen Barzahlung: Procerus

laticollis40 Pfg., Procrustes mulsantiauus 10, Cetonia

jousselini 40, Julodis var. syriaca 10, Cerambyx 10,

Cetonia, Potosia 10; die kleineren zu je 100 zu

niederen Preisen. Offeriere einzelne Cicindelideu,

Curculioniden, Lucaniden etc. etc. Die Beantwortung

der eingegangenen Briefe hat sich verzögert. Die

vorausbezahlten Bestellungen werden prompt erledigt.

Auch wird jeder gewünschten Präparationsart Rech-

nung getragen. Korrespondenz französisch.

Käfer-Weltcenturie

100 genadelte Käfer, mit wunderschönen Exoten

darunter, der grösste Teil mit genauem Namen ver-

sehen und sämtlich gedruckte Vaterlandsetiketten

tragend, aus vielen Ländarn der Erde zusammen-

gestellt, nur 10 Mk. Porto und Verpackung Mk. 1.50

extra. Voreinsendung oder Nachnahme. Diese Käfer-

weltcenturie wird nicht im Tausch gegeben und nicht

zur Ansicht versandt.

Wilhelm Neuburger, Berlin S 42, Luisen-Ufer 45.

Preisliste über palaearktische Coleop'eren, Ra-

batt 60 bis 75 Prozent versende gratis unl post-

frei .

A. Kricheldorff, Oranienstr. 116, Berlin S. W. 68.

Nehme schonjetzt Bestellungen an auf Puppen von:

Bomb, trifolii, rimicola, Las. pruni, Aporia crataegi,

Cat. sponsa, agamos, A. fimbria.

WenzI Pawelka, Waisenhausg. No. 21 , Brunn (Mähren)

Hyperchiria io Eier

von sehr kräftigen Importen, Dtzd. 30 Pfg., Falter

ä 40 Pfg.

K. Beuthner, Zwickau Sa., Burgstr. 13.

Ausbeuten von Hymenopt. und Dipteren, gut er-

halten, genadelt oder unpräp., sowie g-zogene oder

nebenbei gesammelte derartige Tiere erwirbt käuf-

lich oder im Tausch gegeu Col., Hym. oder Dipteren.

C Schirmer, Buckow, Bez. Frankfurt a. 0.,

Villa Marie.

Fundort-Etiketten in kleinstem Druck, 1000 Stück

40—70 Pfg, feitigt an Alb. Ulbricht, Krefeld,

Neusserstr. 54. Man verlange Muster.

Allgemeine botanische Zeitschrifl

für Systematik, Floristik, Pflanzengeographie etc.

Ersclieint seit Januar l.SltS unter Mitwirljung einer

Reihe namhafter Botaniker. Das Fachblatt bringt Ab-
handlungen über schwierige Pflanzengruppen, Diag-

nosen kritischer Arten, Formen und Bastarde, Schilder-

ungen floristisch und pflanzengeographisch interes-

santer Gebiete, bot. Reisebericlite, Referate, Berichte

über die Tätigkeit bot. Institute, Vereine, Tausch-
vereine etc., Biographieen verdienter Botaniker, Per-

sonalnachrichten, Anzeigen etc. Die Ällg. bot. Zeit-

schrift erscheint pünktlich am 15. jeden Monats, ge-

heftet und mit Umschlag versehen, in der Stärke von
1—2 Bogen, kostet pro Quartal 1.50 Mark und wird
unter Kreuzband portofrei versandt.

Probeexemplare stehen auf Wunsch gratis zur
Verfügung.

Der Herausgeber: A. Kneucker, Werderplatz 48.

Verleger: J. J. Reift, Karlsrulie in Baden (Deutsehland.)
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Folgende Utensilien halte ich in vorzüglicher Qualität

stets vorrätig:

Netzbilgel, vierteilig, an jedem Stock (und Schirm) zu be-

festigen ä Mk. 1.50. Komplettes Netz (System Graf-Krüsi),

Bügel vierteilig, elegant, mit grossem, weitem Mullbeutel ä

Mk. 2.60. Einzelne Netzbeutel von feinem, weichem, seiden-

artigem India-Muil m .Mk. 1.—. Ditto von sehr weichem, dauer-
haftem Tüll (bester Ersatz für Seidengaze) ä Mk. 1.—. Schöpf-

netze zum Abstreifen von K.iupen etc. 4-teilig, äusserst stabil

gearbeitet, mit festem Leinwandbeutel Mk. 2.50. Tötungsgläser,

Boden kugelig abgeschnürt, (unten flach) iu drei verschiedenen

Orössen. Preise inkl. Korken a. 11X4,5 ä — .30, b. 13x6 ä

—.40, c. 14X6'/2 cm k —.60 Mk. Tötungsgläser, cj-lindrisch

(ohne Kugel), zur Füllung mit Cyankali vorzuziehen, a. 10X4
ä 25, b. 11X5 a 40, c. 12x7 ä 60 Pfg. Gegen Einsendung

eines Giftscheines wird Füllung mit Cyankali besorgt und er-

liiht sii li dann der Preis pro Glas um —.25, — 35 und — .50

i\Ik. Zur Füllung wird nur das beste Cyankali (99°'o) ver-

wandt. Zum Fang.4 sehr grosser Schmetterlinge (Catocala,

Sphlngldae) empfehle besonders grosse Gläser: 13x9 cm ä
Mk. I.— (mit Korken); dto. mit CyankalifüUung ä Mk. 1.50.

Tötungsspritze, mit 2 verschieden starken Hartgummi -Spritz-

nadelii. Tüten mittelst Salmiak hat bei grösseren Tieren durch-
aus den Vorzug. Mk. 1.—. dto. eleganter, von Nickel, in eleg.

Etui Mk. 1.50. Salmiakgeist ä Flasche —.15 und —.25 Mk.
Schmetterlingsköder zum .Anstreichen an die Bäume mittelst

Pinsels, vorzügliche Mischung. Glas ä Mk. —.50 und 1.— .

Köder-Aether, vorzüglicher Zusatz zum Köder (auch für Apfel-

ki-änze zu benutzen). Wenige Trojifen genügen zum einmaligen
Gebrauch. Fl. Mk. —.50 und —.80. Schmetterlingsschachteln
für E.\-kursioneD, von Holz, ca. 15x8 cm a Mk. —.30. ca.

22X12 cm ä Mk. —.45. Pappschächtelchen mit Glasboden,
cylindriseh. In 4 Grössen: Durchmesser: ca. 2'/! und 3 cm
ii Mk. —.15. Durchni'-sser: ca. 4 und 4'/2 cm ä Mk. —.20.
Diese 4 Stück ineinander passend Mk. —.65. Insektennadeln,
weisse, nur bestes Karlsbader Fabrikat, Nr. 1— 10, 100 Stück
Mk. -.20, 1000 Stück Mk. 1.75. Idealnadeln, von Stahl,

nicht rostend ; die beste existierende Insektennadel. Nr. 000
p. 100 Stück Mk. —.50, p. 1000 Stück Mk. 4 80, Nr. 00.0.

p. 100 Mk. —.30, p. 1000 Mk. 2.80, Nr. 1—6 p. 100 Mk. —.25,
l>er 1000 Mk. 2.50. Insekten -Torf , nur bestes, wurzelfreies

Material, in zwei Grössen: 28X13 ä Mk. —.09, 60 Stck.

Mk. 5.— ; 26X10 ä Mk. -.06, 100 Stck. Mk. 5.-. Spann-
bretter aus weichem Lindenholz, an der Seite verstelll>ar,

e.xakteste, unübertroffene Arbeit. Bre te lOom a Mk. 1.—, 15 cm
;'i Mk. 1.20. Präpariernadel mit poliertem Hol/.griff u Mk. —.15.
Spannadeln von Stahl mit Glasköpfen, 100 St. Mk. —.15, 1000 St.

Mk. 1 20. Spiraiband zum Spannen, 100 m glattes, dünnes,
festes transparentes Papier, sjiiralförmig aufgerollt, in 5 Breiten

:

5 mm Mk. —.35, 10 mm Mk. —.40, 15 mm Mk. —.60, 20 mm
Mk. — .75, 30 mm Mk. 1.— . Reparatur- Pinzett», ä Mk. —.90.
EnlfettungsPulver, Portion Mk. —.25 und —.50. Insektenleim,
spiritiislöslich zum Ansetzen von Fühlern etc. Flasche Mk. —.25
und Mk. —.50. Insektenleim zum Reparieren der Flügel etc.

Fläschchen Mk. —.25 und Mk. —.50. Graue Pappschachteln
(Doublettenschachteln) mit Torfauslage und Klappdeckel,
a) 33X24 cm ä Mk. - .45, b) 24x19 cm ä Mk. -.30. Naphtalin-
kugeln an Nadeln, fertig zum Einstecken, 10 St. Mk. -.10,
100 St. Mk. —.90. Etikettennadeln mit Köpfen, 500 St. Mk. —.25,
1000 St. Mk. -.40. Holzkästen zum Postveisandt von Raupen,
Puppen etc. in 6 Grössen, Deckel mit Drahtgelenken, Ver-
schluss mittelst Blechhakeu (Aussenmasse): a) 9'/2X6x3cm
;iMk. — ,10, b) llVsXTXS'/zcmäMk.- .10, c) 15x8x472cm
äMk. —.10. dj20xiOX5'/2 cm äMk —.15, e) 23xi2x6V2cm
k Mk. —.20, f) 26xl5V2X8'/4 cm ä Mk. —.25. Der ganze
Satz von 6 St. ineinander]iasseDd Mk. —.75 Die Kästchen
sind auch durch entsprechende Aenderung für Zuchtzwecke gut
vei-wendbar.

Max Bartel, Oranienburg b. Berlin, Waldstr. 54.

Lebende, erwachsene Larven von Dixip. morosus
(Himbeeren etc.) per Dtzd. 1 Mlf.

Zawod8i(y, Graz, Nibeluagenstr. 38.

Südamerii(anische Schwärmer.
Ein Los von 15 genau benannten südamerikanischen

Spiiingiden, darunter riesige Exemplare, in Düten
Mif. G.50 inkl. Porto und Verpackung. Nachnahme
30 Pfg. pxtra. GroFsartige Schwärmer-Kollektion.

Wilhelm Neuburger, Berlin S. 42, Luisen-Ufer 45.

Actias mimosae
prächtig grüner, langschwänziger Spinner aus Mozam-
bique, pro Stück M. 8.50, pro Paar M. 16.—, in

Diiten 10 ^'n billiger, in hochfeiner, ex larva Quali-

tät; mit ganz geringen Defekten '/;! bis '/.• billiger

P. Ringler, Viktoriaplatz, Halle a. S.

Neuschild's »Laterua entomologica« seit Jahren
allgemein beliebt. Die beste aller Köderlaternen.

Ausgezeichnet bewährt auf meinen Reisen in West-
algerien — Sahara — Korsika — Si'idspanien —
Frankreich etc. mit grosser Leucbtlinse und hell-

brennendem Flachbrenner und Dunkelstellvorrichtung,

sowie Reflektor. Preis nur Mk. 3.— . Porto, Nach-
nahme etc. extra. 3 Stück franco. Nachnahme Mk. 10.

A. Neuschild, Berlin S. W. 48, Wilhelmstr. 13.

Palaearktische Schmetterlings-Centurie.
100 palaearktische Macrolepidoptera ia Düten, ganz

frische Ausbeute, sämtlich mit genauem Namen ver-

sehen, nur ganz seltene, seltene und begehrte Arten

enthaltend, also gewöhnliche Arten überhaupt fast

garnicht dabei, demnach auch für grössere Sammler
und kleine Museen geeignet, einschl. Porto und Ver-

packung 20 Mk., 50 St. 12 Mk., 25 St. 7 Mk., 10 St.

Mk. 3 50. Voreinsendung des Betrages oder Nach-
nahme. Eine seltene Gelegenheit, für die Sammlung
begehrte Palaearktier ganz ungewöhnlich billig zu

erwerben.

WUhelmNeuburger, Lepidopterologe, Berlin S. 42,
Luisen-Ufer 45.

Verkaufsangebot. Der Unterzeichnete wünscht
seine Käfersammlung zu verkaufen. Dieselbe enthält

ca. 18 000 gut bestimmte Arten des palaearktischen

Gebietes. Die grosse Mehrzahl der Arten ist durch

mehrere Exempl. vertreten. Ganz besonders vollständig

vertreten sind die Curculioniden. Zur Besichtigung

und zu Augeboten ladet ein

Dr. G. Stierlin, Schaffhausen.

Charaxes jasius. Kräftige Puppen ä 90 Pf.

sofort lieferbar.

Turkestan frische Sendung: Parnassius apollonius

c{ 1.40 p 2.— , Paruassius delphius v. albulus cf
2 — p 3.—, Parnassius delphius v. marginata Huwe
cf 2.— p 3 — , Paruassius discobolus v. insignis

cf —.75 p 1.50, Colias romanovi cf !•— P 2.

—

Arctia iatercalaris vera c^ 2.50, Arctia glaphyra v.

manni cf 4 — , Arctia glaphyra ab. puengeleri Bttch.

cf 25.— , Arctia erschoft'i v. selmonsi Bttch. cf 2.—,
aufgespannt 20% mehr.

Ernst A. Böttcher, Naturalien- u. Lehrmittel-Anstalt,

Berlin C a., Brüderstr. 16.

itam, Verlag n. Expedition t. Fritz Riilil's Erben in Zürich V. — Redaktion : M. Riihl. — Druck t. Jacquea Unterer Mahleste;, Zürich.
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